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REFERAT 

fra møde i Studienævn for Dansk d. 22. november 2018 
 
 
Emne:    Studienævnsmøde 
Dato og tidspunkt:  Torsdag den 22. november 2018 kl. 10.30 – 12.00 
Sted:    Mødelokale Lysningen, stuen 
 
Deltagere:  Bjarne le Fevre Jakobsen, (BFJ) 

Thomas Wiben Jensen (TWJ) 
Anita Nell Albertsen, (ANA) 
Jon Helt Haarder (JHH) 
 Mike Veilgård Petersen (MVP) 
Christina Tøndering (CT) 
Magnus Clement Monrad-Alexandersen (MCMA) 
Diana Brunholm (DB) 
Susie S. Reimann (SSR) 
Emil B. Petersen (EMP) 
 

Afbud:    
 

 
  

Referent:  Diana Brunholm (DB) 
 

 
1) Godkendelse af dagsorden 

Godkendt 
 

2) Godkendelse af referater 
Godkendt 
 

3) Meddelelser 
a) Studienævnsformanden 

- I forbindelse med godkendelse af fag fra fællesudbuddet, har der været sket en 
fejl, da et fag der bliver udbudt på engelsk var blevet forhåndsgodkendt til dansk-
studerende. Dette fag er nu fjernet som forhåndsgodkendt. 

- Samtalerne til stillingen som studiementor er nu gennemført, og det blev beslut-
tet at ansætte Christina Tøndering Jensen. 
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- Der skulle have været afholdt møde med Dansk sprognævn den 16/11, men dette 
blev aflyst af Sprognævnet. 

- Har fået en henvendelse fra universitetet i Vilnius, der gerne vil lave en aftale 
mellem dansk på SDU og Skandinaviske studier på Vilnius Universitet. En re-
præsentant fra Vilnius Universitet vil besøge SDU i uge 48. 

b) De studerende 
- CTJ: Der har været afholdt de sidste mentormøder. De studerende fortalte bl.a. 

at de følte, at det var blevet hørt. De studerende finder faget Sproglig metode og 
analyse 1 meget svært og er ret frustrerede. 

- MVP: Valg til studienævnet på studentersiden foregår den 27. og 28. november. 
Der er kampvalg denne gang. 

- CTJ: Der er en lokaleændring til julefrokosten, den holdes nu i lokale U27 
c) Andre 

- ANA: Referat fra studiepraktikken: Vi har haft besøg af 10 gymnasieelever. 
Mange kom fra Sjælland, hvilket nok skyldes at KU ikke holder studiepraktik. 
Det er meget arbejde der skal lægges i at planlægge og afholde studiepraktikken, 
i forhold til hvor mange gymnasieelever der deltager, men det er et meget vigtigt 
rekrutteringsværktøj, som vi skal blive ved med at deltage i. 

- Har også haft de studerende fra første årgang til samtale i forbindelse med deres 
første skriveøvelse. Ca. 10 af de studerende er meget svage rent fagligt og har 
urealistiske forestillinger om, hvor meget det kræver at studere på universitetet. 
Der er mange med psykiske problemer, og en del er også udfordret rent lærings-
mæssigt. Har talt med studielederne fra hhv. Litteraturvidenskab, Filosofi samt 
Engelsk, for at høre om det er et generelt problem, eller om det kun drejer sig 
om Dansk studerende. De andre studieledere svarede alle at det er samme pro-
blematik som de oplever på deres respektive studier. 

 
4) Merit og dispensationsansøgninger 

Se lukket referat 
 

5) Sager til behandling studieordninger 
a) Godkendelse af ændringer af eksamensbestemmelser i fagene ”Kreativ skrivning 

I-II” og ”Retorik, klassisk og moderne”. 
Studienævnet godkendte rettelserne. ANA vil sende en rettet udgave rundt. 
 

b) Obligatorisk fremmøde på danskuddannelsen 
- JHH: Der må være 3 holdninger til denne problematik: Dem der er helt imod, 

dem der går ind for delvis indførelse, således at det f.eks. kun indføres på BA 
uddannelsen, og ikke KA uddannelsen, og så dem der er helt imod. 

- TWJ: Det er mig der ønskede at få dette punkt diskuteret. Vi er nødt til at få en 
diskussion af dette, både i fagmiljøerne, men også på studienævnet, da det i sid-
ste ende er studienævnet der skal træffe beslutningen om hvorvidt det er noget 
der skal indføres. 

- CTJ: Det har været drøftet blandt de studerende, og holdningen til obligatorisk 
fremmøde afhænger af, i hvilken form det vil vi. De fleste studerende har også 
studiejobs og frivilligt arbejde, hvilket er noget vi får at vide er meget vigtigt at 
have, fordi det øger chancerne for at få job efter endt uddannelse. 
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- JHH: Jeg er meget skeptisk over for det pres der ligger på jer studerende, fra 
virksomhedernes side. At læse på universitetet er et fuldtidsstudie. 

- TWJ: Jeg er fortaler for at vi indfører en differentieret model, hvor vi kun ind-
fører mødepligt på BA uddannelsen, men ikke på KA uddannelsen. 

- CTJ: Er der en dybere tanke bag, at der på dette semester kun er fri hjemmeop-
gaver som eksamensformen for KA studerende? 

- JHH: I teorien er det hvad vi uddanner jer til, til at kunne skrive en selvstændig 
opgave. 

- BFJ: Da vi afholdt mødet med eksterne eksperter, opfordrede rektor Susan Mose 
også til at antallet af fri hjemmeopgave blev begrænset, da de studerende havde 
en tendens til at blive meget snævre i emnefeltet. Det kunne være en mulighed 
for at indføre Københavner modellen/studierapporter. På næste møde i uddan-
nelsesrådet, skal man diskutere studierapporter og indførelsen heraf. 

- TWJ: Opfordrer til, at man går tilbage til fagkollegierne og drøfter mulighederne 
for at indføre mødepligt. 

- JHH: ANA, TWJ og jeg vil udarbejde et oplæg/forslag, som vil blive taget med 
på fagkollegiemøderne, når de afholdes i januar. 

 
6) Eventuelt 

- CTJ: Er der mulighed for at underviserne kan holde et lille 10 min. oplæg om de 
fag der udbydes til næste semester, inden man skal vælge fag? 

- JHH: Det er også vigtigt at vi får gjort opmærksom på vores tilvalg, og får talt 
dem op, så de studerende ved at det er en mulighed de kan vælge, når de skal 
vælge sidefag/tilvalg. 

- BFJ: Vil undersøge muligheden for at underviserne introducerer deres fag, næste 
gang de studerende skal til at vælge fag. 

 
 
 
 
 

Bjarne le Fevre Jakobsen    Diana Brunholm 
Studienævnsformand    Referent 
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